



Predstavniki CZ KS Stara Ljubljana in KS Mlinše-Kolovrat na ruševinah v Brišah.

STARA LJUBLJANA IN MLINŠE-KOLOVRAT

## Opozorila brez odmeva

**Krajani Stare Ljubljane in pobratene krajevne skupnosti Mlinše-Kolovrat iz občine Zagorje imajo že deveto leto tesne vezi. To niso samo vezi oblikovane enkrat ali dvakrat na leto v času praznovanja tega ali onega jubileja, temveč vsakodnevno seznanjanje z dogajanjem in življenjem med ljudmi, uspehi in dosežki na tem ali onem področju.**

V Brišah se je v pomladni otoplitvi sprožil plaz nepravilno odložene jalovine in pokopal del našelja. Nesreča je terjala tudi eno dragoceno življenje matere-gospodinje. O nesreči so pisali vsi domači časopisi, prebivalci Stare Ljubljane pa so takoj ponudili pomoč.

V Stari Ljubljani smo že poprej vedeli, da »črno odlagališče« grozi cesti in stanujočim ob njej, vedeli smo, da plaz lahko zapre tudi potok in

potopi del doline. Pogovarjali smo se o težavah, pozanimali smo se kako je z možnostjo, da bi jalovino koristno uporabili. V STC so nam povedali, da so bili pripravljene prevzeti material, pa so bili »plotovi previsoki«.

Kakor da je morala nad dogovarjanjem zmagati brezbriznost, ki se tudi sedaj ne more umakniti hitri in načrtni odpravi sicer težkega problema. Prizadeti krajani so v prikolih, poročila o katastrofi

še ni, sicer znani povzročitelj še ni »kriv«, ker imajo zadnjo besedo sodišče in izvedenci.

Krajane skrbi usoda njihovega kraja, okolja, ceste, potoka. Dalje od pobud in naporov ne pridejo.

V tem je neka podobnost tudi s krajani Stare Ljubljane: Tudi ti opozarjajo na nevarnost, ki preži z grajskega griča, ali iz neurejenih stavb (nekaj hiš je pred samoporušitvijo) ali od neurejenega prometnega in komunalnega režima.

Tudi v Stari Ljubljani je težko priklicati tiste, ki bi vsaj označili dostope na Grad, kar je veliko lažje kot urediti probleme Industrije gradbenega materiala Zagorje. Oboji tako v Stari Ljubljani kot v Mlinšah upajo, da bodo opozorila vendarle zalegla.

PREGLEDOVANJE KURILNIH NAPRAV

## Odprite vrata, dimnikar prihaja

**V letošnji poletni sezoni od maja do konca oktobra bodo dimnikarji opravili vse tisto, kar bi sicer morali opraviti vsako leto. Preglede in čiščenje dimnikov in kurišč smo v zadnjem času precej zanemarili in to predvsem zaradi tega, ker so se občani usmerili na nove, sodobnejše in do nedavnega tudi cenejše oblike ogrevanja. Zaradi takšnega položaja je število dimnikarjev močno upadlo in zdaj, ko se čedalje več občanov spet usmerja na trda goriva, smo se znašli v kar veliki zagati.**

Delavci Komunalnega podjetja Ljubljana TOZD Dimnikarstvo pa so se odločili, da bodo vse tisto, kar je bilo doslej zamujenega zdaj opravili temeljito in strokovno.

Dela bodo organizirali po krajevnih skupnostih in bodo med drugim obsegala čiščenje in požarnovarnostne preglede vseh kurilnih naprav. To so štedilniki, peči, naprave za centralno ogrevanje in dimniki. Pregledovati bodo morali tudi v stanovanjih, zato prosijo stanovalce naj omogočijo dimnikarju vstop v stanovanje. Dimnikar bo občanu tudi svetoval, kaj bo potrebno še napraviti, sprejel pa bo tudi naročila za strojno ali kemično čiščenje naprave za centralno kurjenje.

Iz takoimenovanih iztočnic

bodo odstranjevali saje, zato prosijo občane, naj omogočijo dostop do dimniških vrat v kletih. Razen tega bodo čistili tudi takoimenovane zračnike. Hišnim svetom, ki nameravajo razkužiti prostore zaradi mrčesa, predvsem ščurkov in mravelj svetujejo, naj to napravijo šele potem, ko bo dimnikar opravil svoje delo, ker bo v tem primeru učinek razkuževanja neprimerno večji.

Kot smo že uvodoma povedali, smo na delo dimnikarjev v preteklih letih kar nekako pozabili, med drugim tudi zaradi tega, ker jih nismo tako potrebovali kot poprej. Spremenil se je tudi odnos občanov do dimnikarja, ki je bil stoletja dobrodošel v vsaki hiši.

Obiski so postali neredni in

marsikje zelo redki. Vendar pa moramo opozoriti, da zakon o dimnikarski službi in pravilniki o rokih čiščenja natančno urejata obveznosti in odgovornosti tako dimnikarske organizacije kot uporabnika kurilnih naprav. Zakon tudi predpisuje visoke kazni za dimnikarja, ki ne opravi določenih del v predpisanih rokih kakor tudi uporabnika, ki ne omogoči in ne dovoli rednega čiščenja. Iz predpisov pa je natančno razvidno, da je v kurilni sezoni obvezno enkrat na mesec očistiti kurilne naprave na trda goriva, centralne kurjave in dimnike. Enkrat na leto pa je obvezno očistiti zračnike, iztočnice pri spodnjih dimniških vratih, kurilne naprave, ki se ne uporabljajo in tehnično pregledati vse naprave s požarnovarnostnega vidika.

Dimnikar lahko z rednim strokovnim pregledom in čiščenjem zelo pomaga občanu. Razen tega mu lahko tudi svetuje, najprimernejše gorivo za njegovo peč, pravilen način kurjenja in morebitne spremembe kurilnih naprav, ki bi vplivale na zmanjšanje porabe goriva.

## KS Stara Ljubljana

**Javna higijena** – Na sekciji o prenovi so imeli krajani veliko pripomb na javno higijeno, predvsem na odvoz smeti, ki ga opravlja KPL TOZD Javna higijena. Nihče od krajanov ne ve več kdaj odnašajo smeti. Delavci povzročajo močan ropot. Zabožnikov ne postavljajo na prejšnja mesta itd. V tej zvezi smo imeli sestanek na občini s predstavniki KPL in ti so nam predlagali drugačno namestitev zbirnih mest za komunalne odpadke. Odločili smo se, da bomo njihov predlog javno razgrnili in nato sklicali sekcijo krajanov.

\*\*\*

**Sekcija o prometni problematiki** – Udeležba je bila velika in tudi veliko razpravljalcev. Krajani so opozorili na vrsto problemov v zvezi s prometno problematiko od parkiranja in dostave do motoklističnih dirk po Stari Ljubljani, predvsem mopedistov. Dogovorili smo se, da bomo z zaključki sekcije seznanili pristojne organe občine in mesta.

\*\*\*

**Gostinski vrtovi v Stari Ljubljani** – Ugotovljamo, da so nekateri gostinci v Stari Ljubljani postavili pred svoje lokale mize in začeli s strežbo. Zasedli so pločnike tako, da morajo pešci uporabljati cestišče in se izogibati prometu. V glavnem so vrtove postavili brez potrebnih dovoljenj, še manj pa da bi se kdo pred tem posvetoval s predstavniki KS.

\*\*\*

**Komunalni redar je prenehal z delom** – Skupnost komunalne skupnosti Ljubljane je odpovedala honorarno delo vsem komunalnim redarjem, ki so bili v krajevnih skupnostih v Centru. Izgovarjajo se, da nimajo zagotovljenega financiranja. Verjetno bi bilo potrebno to vprašanje preučiti skupaj s KS.

\*\*\*

**Borci NOV v Adlešičih** – Ob krajevnem prazniku so organizirali borci enodnevni izlet v pobrateno KS Adlešiči. Tam so se sestali s krajani in borci in se dogovorili o kasnejših stikih in skupnih akcijah.

\*\*\*

**Koncert pred Magistratom** – V počastitev krajevnega praznika je priredila godba milice enourni koncert pred Magistratom. Za njimi so zaigrali tamburaši iz Adlešičev.

\*\*\*

**Zunanji izgled KS** – Moramo pohvaliti podjetja, posameznike in krajanje, ki so za krajevni praznik uredili izložbe, namestili cvetje in razobesili zastave. Skratka zunanji izgled Stare Ljubljane je bil res urejen in se lahko pohvalimo, da smo svoj krajevni praznik naše občine dostojno proslavili.

## KS Josip Prašnikar

**Odrta scena Metalke** – Svet potrošnikov in komisija za komunalo in gospodarstvo sta 25. junija tehtali predlog Metalke, da bi na severnozahodni strani Kraigherjeve ploščadi prirejali tako imenovano »Odrta scena Metalke«. Na njej bi opravljali določeno gostinsko dejavnost in predstavljali s sodelovanjem Škuca, Foruma in Eqrne mlade, napredne ustvarjalce. Omenjena organa krajevne skupnosti se strinjata s predlogom Metalke, vendar zahtevata, da med delovanjem odrte scene zagotovijo obratovanje javnih stranišč pri Alka baru v Metalki in v podhodu Ajdovščina.

\*\*\*

**Pritožbe krajanov** – Prebivalce Dalmatinove, Tavčarjeve in Moša Pijadejeve ulice vse bolj moti izreden hrup, ki ga po zaključku obratovanja discoteke Turist povzročajo predvsem mladi obiskovalci z motorji, z razbijanjem steklenic in metanjem najrazličnejših drugih predmetov. Dogaja se celo, da mladi poškodujejo avtomobile. Vodstvo tčzda so seznanili s svojim ogorčenjem, pričakujejo pa, da bodo ukrepale tudi službe, ki skrbijo za nočni red in mir.

\*\*\*

**Soglasja** – Svet krajevne skupnosti se strinja, da modna trikotaža Arena iz Pulja odpre na Nazorjevi 10 trgovski lokal za prodajo konfekcije, nasprotuje pa temu, da bi v teh prostorih zasebnik uredil prodajalno bureka in mlečno restavracijo. Po mnenju sveta ni zadržkov, da bi Borivoje Ljujič in Milomir Jovanovič odprla na Trubarjevi 22 ali Trubarjevi 30 poslovni prostor za opravljanje odvetniške dejavnosti. Poudarja pa, da je treba spoštovati odločitev, da se za poslovne prostore uporablja le kletna in pritlična stanovanja 6. in 7. kategorije, ne pa tudi stanovanja v nadstropjih. Ta je potrebno obnoviti in tako zagotoviti, da se ne bi zmanjševal stanovanjski sklad.

\*\*\*

**Ugotovitve in vprašanja** – Na javni razpravi o aktualnih vprašanjih izvajanja Zakona o pokojninskem in invalidskem zavarovanju so med drugim menili, da so nizke pokojnine rezultat neurejenega nagrajevanja po delu v OZD, ne pa posledica zakona o pokojninskem in invalidskem zavarovanju. Zato ni dopustno, da to problematiko rešujejo na račun upokojencev. Vrednotenje nadurnega dela po predlogu, bi pomenilo tudi določeno diskriminacijo, saj vsi delavci nimajo možnosti delati nadurnega dela. Ali se dosledno izvaja določilo, da mora delavec, ki dela na delih, na katerih se zavarovalna doba šteje s povečanjem, vložiti zahtevek za upokojeitev, ko je izpolnil pogoje za upokojeitev, je še zdrav oziroma sposoben za nadaljevanje takega dela? Strinjali so se s podaljšanjem obdobja za zbiranje sredstev za gradnjo domov starejših občanov.

\*\*\*

**Štiri strani pripomb** – Na povzetke osnutkov samoupravnih sporazumov o temeljih plana SAS družbenih dejavnosti in materialne proizvodnje občin in mesta Ljubljane za obdobje 1986–1990 imajo v krajevni skupnosti Josip Prašnikar štiri strani (180 vrstic) pripomb. Med drugim so zapisali: »Če bi bili SAS o temeljih planov zlasti na področju SIS materialne proizvodnje bolj konkretni, če bi v njih delovni ljudje in občani videli razreševanje skupnih problemov, če bi videli svoj razvoj, potem bi za to namenjali tudi več sredstev, tako pa se jim zdijo oddaljeni in nezanimivi oziroma o njih sploh ne razpravljajo, saj imajo občutek nemoči vplivanja na nekaj, kar je že določeno. SAS o temeljih plana zlasti SIS materialne proizvodnje so zelo neenotno pripravljali (vodnega gospodarstva sploh ni) in med seboj neusklajeni. Pri tem je še odprto vprašanje organiziranosti. Tukaj je energetika ločena od komunale in ta od cestnega gospodarstva. Prav pri razkopavanju cest se kaže neusklajenost n. pr. PTT s komunalo in podobno.

Samouprava bi morala biti organizirana na občinski ravni – lahko so to enote – nikakor pa ne v regiji. Stroka pa naj bo širše organizirana in dovolj močna po strokovni strani ter usposobljena delovati po delegatskem sistemu.

–K–